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En  Torrelaguna, siendo las 18,00  horas del día 3 de marzo de 2009  se reúne en 
el salón de sesiones de la Casa Consistorial el Pleno del Ayuntamiento asistido 
del Secretario de la Corporación, Beatriz Herrero Bachmeier, con el objeto de 
celebrar sesión ordinaria  
 
El  Alcalde-Presidente declara abierta la sesión,  procediéndose a tratar los 
asuntos comprendidos en el Orden del Día 
 
1.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior 
 
Es aprobada por  unanimidad el acta de la sesión de 17 de diciembre de 2008 
con una rectificación apuntada por Pedro Martín en cuanto a que no figuraba 
su voto en la aprobación del punto 2, modificación presupuestaria. 
 
2.- Mociones del Grupo Socialista 
 
 El grupo socialista presenta 2 mociones a las que da integra lectura Eduardo 
Burgos 
 
.-  La primera de ellas relacionada con la sanidad pública en la Comunidad de 
Madrid, denuncia la intención del gobierno regional de privatizar los centros 
médicos de atención primaria, e insta a la Comunidad de Madrid a 
implementar el Plan de Mejora de la Atención Primaria 2006/2009, hasta su 
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definitiva puesta en marcha con  suficiente dotación presupuestaria, y a llegar 
a un consenso de todos los grupos políticos 
 
El Partido Popular rechaza la moción a través de su portavoz, José María 
Palacios,  quien señala que su grupo no tiene por qué  instar a la Comunidad a 
debatir  un tema que ya se está debatiendo  en la Cámara autonómica, y 
manifiesta la contradicción que se da,  a su juicio,  en este Ayuntamiento en el 
que el grupo socialista insta a un consenso que no practica, como “el tema 
del millón de euros y  el destino del Fondo de Inversión Local”.  
 
Félix Pérez, portavoz del PADE,  vota en contra de la moción  y considera que 
la inversión de la Comunidad de Madrid en materia de sanidad ha sido 
considerable. 
 
Pedro Martín, de AE, vota a favor de la moción, tras comentar una experiencia 
personal y valorar como negativa la situación sanitaria de la Comunidad de 
Madrid.  
 
Resulta aprobada por mayoría, con los votos en contra de los 3 representantes 
del PP y los 2 de AE 
 
.- La segunda moción presentada por el Grupo Socialista  trata sobre la 
privatización del Canal de Isabel II, tema al que es muy sensible el municipio 
de  Torrelaguna, señala Eduardo Burgos, “ya que nuestro municipio cuenta 
con muchos empleados en esta empresa”. Se insta al Gobierno Aguirre del 
Partido Popular, a que  paralice los planes de privatización  privatizadores 
adelantando que el Ayuntamiento resolverá  el contrato de distribución de 
agua que mantiene con el Canal en caso de que esta empresa pierda su 
condición de entidad pública. 
 
 Palacios,  argumenta que no se trata de una privatización sino  de una 
capitalización  que tiene como objetivo cumplir con la directiva europea de 
calidad de agua y de mejorar las instalaciones actuales sin que tengan que 
ser los ciudadanos los que sufraguen con sus impuestos las mejoras e 
inversiones necesarias.  Así mismo afirma que se trata de un “globo sonda”, 
para ver cómo respondía la sociedad, más que una medida que se fuera a 
llevar a cabo de inmediato. El Grupo popular se abstiene en la votación de 
esta moción. 
 
 El PADE apoya la moción, uniéndose,  manifiesta su portavoz Félix Pérez, al  
deseo de la mayoría de los empleados del Canal  que en este mismo 
momento se están manifestando en Madrid contra la privatización.  
 
Sometida a votación resulta probada por mayoría con el voto a favor de 7 
concejales y el voto en contra de los 3 concejales del Partido Popular 
 



 

 3

Ayuntamiento de Torrelaguna 
 
 

Antes de pasar al punto de ruegos y preguntas, el Concejal de Hacienda toma 
la palabra para responder a  las preguntas efectuadas por el PADE en el Pleno 
anterior sobre solicitud de préstamo por un millón de euros, señalando que ya 
se contestaron a muchas de ellas en  el Pleno del 30 de julio de 2008, dando 
lectura al acta de dicha sesión y a la publicación en la página web, 
torrelaguna.net  Sobre este punto, responde a quienes, en el foro de esa 
revista, le acusan de no haber explicado los detalles de este crédito, volviendo 
a dar los detalles del mismo y repitiendo su intervención en aquella sesión 
sobre la necesidad de solicitud  y las inversiones realizadas. Critica el 
comentario del Secretario del partido Popular en Torrelaguna vertido en el foro 
de la revista, debido quizás a su estado de nerviosismo de ese día, comenta,  
cuando interrumpió el pleno para dar unos papeles a Palacios. Este  reitera su 
interés en saber si la solicitud se podía hacer en Comisión de Gobierno, como 
se hizo, y no en Pleno. Además, Palacios pidió que no le atribuyeran a él 
palabras que no había dicho, a lo que Jiménez le replicó que se había 
limitado a leer un artículo de un periodista. En este punto, Palacios dijo a 
Jiménez que se circunscribiera a leer el acta de Pleno y no lo que ponía una 
revista o web A este respecto, y en un ambiente tenso, Jiménez concluyó que 
ya se habían dado las respuestas oportunas a las preguntas planteadas por la 
Oposición sobre el millón de euros. “Debate ha habido, otra cosa es que no te 
satisfagan las respuestas”, afirmó Jiménez. Palacios, contestó que “sólo se 
habían dado detalles formales, pero no se había sometido el millón a su 
aprobación en Pleno y no conocía las facturas a las que se había destinado su 
cuantía”. 
 
3.- Ruegos y preguntas 
 
Partido Popular, José María Palacios  
 
.- Su portavoz  pide  que se proceda  a sacar a concurso la construcción de un 
nuevo tanatorio, y que su grupo cuenta con una oferta de una empresa que 
lo edificaría sin coste para el Ayuntamiento a cambio de su explotación El 
Alcalde, comenta que también ha participado , Antonio Marina Concejal del 
CISNE y del equipo de gobierno. Este comenta que siendo un proyecto 
interesante hay que analizar con más detenimiento  la oferta de los años de 
explotación. 
 
Se acuerda por unanimidad iniciar el correspondiente expediente 
administrativo  
 
.-  Insta a que se realicen las actuaciones necesarias en el camino que va 
desde la gasolinera al camino de San Vicente para restablecer su estado 
anterior a las obras allí realizadas. Contesta el Alcalde que ya se ha solicitado 
a la Comunidad de Madrid, organismo que ha realizado las obras   
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.-  Pregunta  por la Escuela Infantil y sobre su posible ampliación a niños de 
cero años. Contesta Eduardo Burgos: el próximo año contará con un nuevo 
aula para 8 bebes  con posibilidad de horario ampliado tanto de mañana 
como de tarde.  
 
.- Cuestiona  la posibilidad de ceder un terreno para separar la Casita de la 
Escuela Infantil. Contesta Burgos que se está tratando esta posibilidad, y 
también que se está negociando la  ampliación del Colegio “Cardenal 
Cisneros” añadiendo que este curso han sobrado plazas en la escuela infantil 
 
.- Sobre el Fondo de Inversión Local, Palacios preguntó por qué no se había 
convocado una reunión para consensuar los proyectos , preguntando a la 
secretario si es o no necesario su aprobación por el Pleno, contestando esta 
que puede realizarse por Junta de Gobierno. El Alcalde informa sobre las 
diferentes actuaciones, señalando que se habían tenido en cuenta algunas 
de las peticiones de los Concejales del PP, añadiendo que  “más tranquilo 
tienes que estar porque en las Comisiones de Gobierno nos acompaña uno de 
tu partido”. Contesta Palacios que  en ningún momento, al Partido Popular se 
nos ha llamado para las Comisiones de Gobierno,  o por  lo menos a él nunca 
se le ha convocado  
 
.- Pregunta por la puesta en marcha del nuevo centro de Afanias, 
contestando el Alcalde que se está a la espera de que la Comunidad de 
Madrid apruebe el acuerdo de colaboración, que supone una ayuda 
económica de dos millones de euros. Palacios pide  información por la bolsa 
de trabajo para este centro, contestando el Alcalde que hasta el momento no 
hay nada.  
 
.- Comenta  la nevada de enero y el plan de emergencia llevado a cabo. 
Santos afirmó que no se esperaba una nevada tan grande y que se habían  
distribuido unos 6.000 kg de sal. 
 
.- Pregunta por las contrataciones de nuevo personal, como conserjes o 
archiveros. El Alcalde informa que es  la Consejería de Empleo y Mujer (antes 
INEM)  quien realiza la selección y contratación entre desempleados. Insiste 
Palacios en que siempre trabajan los mismos habiendo gente muy necesitada 
en el municipio, preguntándole el Alcalde si se refiere en concreto a algún 
trabajador. Palacios cometa que curiosamente Pedro Expósito aprobó el 
presupuesto municipal ocho días después de que su hija entrase a trabajar 
como conserje en el colegio. Pedro Martín se muestra  dolido con este tema, 
señalando que su hija leva en el paro 12 años y que si tiene alguna duda que 
lo pregunte en el INEM. 
 
.- Solicita que los 500 euros consignados en presupuesto para los grupos 
municipales  se dediquen a la copra de textos legales. Jiménez explica que 
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estos son  de libre disposición por cada grupo, no siendo necesario su debate 
en Pleno.  
 
.- Desea que conste en acta, y así se acuerde, la creación de una Comisión 
Especial para el estudio de la gestión del Polideportivo 
 
Félix Pérez, portavoz del PADE:  
 
.- Requiere del Concejal de Hacienda la contestación a una serie de 
preguntas referentes al préstamo de un millón de euros , a las que éste  se 
comprometió a contestar en la anterior sesión plenaria. Oscar  Jiménez explica 
que se ha destinado a  actuaciones en el aula de adultos, placas solares del 
Polideportivo y diferente pago pendiente. Así mismo que la situación 
económica del Ayuntamiento, como al de todos, es difícil y aboga por un 
control del gasto por parte de todos los concejales 
. 
.- Considera “preocupante” la situación financiera actual del Ayuntamiento. 
Dice  que su grupo se sentía engañado, por la nula información suministrada 
por el equipo de Gobierno en  materia de presupuestos, y duda de la 
legalidad del Pleno en que se aprobó el presupuesto, ya que la propuesta  
varió respecto a la tratada en anterior comisión informativa.  
 
 Así mismo y a la vista de las facturas aprobadas por las Juntas de Gobierno  
Local, se cuestiona el recorte de gastos y pone como ejemplo las facturas de 
los arquitectos municipales y del  técnico informático. Dice no entender el por 
qué se ha eliminado un gasto tan pequeño como el del periódico del Hogar 
del Jubilado e incurrir, después, en gastos desproporcionados e inútiles, 
señalando como tal al  Gabinete de Prensa, que desconoce a que se dedica 
e insta a la eliminación de ese departamento 
. “No voy a consentir que algún Concejal gaste dinero público en 
publicaciones partidistas”,  añadiendo que “estoy convencido de que es un 
tema del señor Jiménez, que ni siquiera conocen sus compañeros departido”.  
 
.- Solicita el arreglo de la calle  Carrasquilla, tal como le recuerdan 
constantemente familiares que viven allí 
 
.- Pregunta si el Ayuntamiento ha sido denunciado por algún incidente de la 
piscina de verano infantil. Santos informa de que se trata de una multa de unos 
2.000 euros por lo que se están efectuando las necesarias reparaciones 
 
.- Pregunta por la situación de la Policía Local, y dice ver pocos efectivos en la 
calle EL Alcalde explica que de los cuatro policías que hay ahora, una ha 
conseguido plaza en otro municipio, al tiempo que otros dos están de baja 
médica e informa  que los seis nuevos policías de la BESCAM ya han iniciado el 
curso en la Academia. Por otra parte, ingresad0 en la Academia y que se 
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habían incorporado  se han incorporado 5 nuevos guardias civiles al cuartel de 
Torrelaguna  
 
En su turno de réplica, Jiménez le contestó a Pérez que no “fuera ambicioso 
con son sus victorias”. En este sentido, le recordó que ya había conseguido 
paralizar la publicación de “La Espadaña”, condición que puso como 
“imprescindible” para normalizar las relaciones en el Ayuntamiento en el inicio 
de la legislatura”, al tiempo que valoró de forma positiva el trabajo que estaba 
desempeñando el Gabinete de Prensa, como la puesta en marcha de una 
nueva web municipal, la coordinación del Libro de Fiestas o la promoción de 
la localidad en los medios de comunicación. 
 
Sobre “La Espadaña”, medio que Pérez calificó de “propagandístico”, Jiménez 
señaló que todo era “opinable”, pero que nada tenía que ver este periódico 
con los boletines que se editaban por otros Ayuntamientos. Igualmente, 
recordó que había pedido colaboración al Partido Popular de entonces para 
escribir los artículos de opinión, pero que “uno de sus dirigentes argumentó que 
era mejor no intervenir, aludiendo a la complicada situación por la que 
atravesaba ese partido en la legislatura anterior”. En este sentido, “fue un 
diputado regional del PP, Rafael Pastor, quien escribió uno de esos artículos”, 
explicó Jiménez. 
 
Respecto  al servicio informático, Jiménez  considera que el técnico ha 
trabajado muchas horas y que los resultados son demostrables. 
 
En cuanto al  tema del periódico del Hogar del Jubilado, cree que los datos de 
los que parte Pérez son erróneos y explica que esta asociación cuenta con un 
presupuesto de aportación municipal que gasta en lo que considera 
pertinente, y que el único cambio ha sido la concesión de una subvención 
anual en lugar de ir abonando las facturas que se presentaban . Incide en que 
el importe de la  subvención es mayor que la suma de las facturas presentadas 
el año anterior 
 
.-  Pedro Martín, de AE, en su turno de ruegos, exige un mayor control del 
trabajo de los empleados municipales y pregunta sobre la finalización de  
distintas obras. 
 
 
  Siendo las 19,15 horas se levanta la sesión. 
 
 
 EL ALCALDE      EL SECRETARIO 
 


